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1.

Iktisat tarihinin konusu ve gorevi iginde yer
alan yapi kavramina iligkin asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ne kadar Uretim yapildigi, maliyetlerin ve
faydalann nasil dagitildigr gibi iktisatgilann
ilgi alanlarini  teskil eden problemler
kastediimektedir.

B) Uzun dénemli ekonomik biylmeyi miimkin
kilan kokli degisimdir.

C) Ekonominin performansini  tayin eden
toplumun bazi karakteristik &zelliklerini
kapsar.

D) Toplumlarn ekonomik performansini

temelden degistirmedir.

E) Bilgi verme igerigi yiksek ve anlasilir bir
teori kurma ve bu teorinin yanliglanabilidigini
onceden kabul etme anlamina gelmektedir.

Tarim Inkilabi hangi tarihte ortaya gikmistir ?

A) MO 2000
B) MO 5000
C) MO 8000
D) MO 10000
E) MO 20000

Iklim kotiilesmesi sonucu dogal kaynaklarda
meydana gelen azalmanin Tarim Inkilabi'na yol
actigini ileri suren tarihgi asagidakilerden
hangisidir?

A) CarloCipolla

B) Gordon Childe

C) Lewis R. Binford

D) Henri Pirenne

E) Robert J. Braidwood

Asadidakilerden hangisi genigleme
doneminde Roma sanayiinin ozelliklerinden

biri degildir?

A) Esnaf loncalannin sosyal amagl olmasi
B) Dokumanin bir ev endulstrisi durumunda

olmasi

C) Imalat faaliyetlerinin hiir esnaf tarafindan
ylratilmesi

D) Teknolojk agidan son derece (retken
olmasi

E) Esnaf gruplannin loncalarda bir araya
gelmesi
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5. Uretim faktérlerinin etkin bir 6zel miilkiyet

sistemine konu olmasi asagidaki
devletlerden hangisinde s6z konusudur?

A) Helenistik
B) Pers

C) Misir

D) Isparta

E) Atina

insangiiciiniin  bilyilk kismi  kdlelerden
saglanan ve kar amaciyla iretim yapan
biiyiik ¢iftliklere ne ad verilir?

A) Denarius
B) Collegia
C) Latifundia
D) Kolonluk
E) Aureus

Asagidakiler den hangisi Ortagag

Avrupa'sindaki feodal siyasi organizasyonun

ozelliklerinden biri dedildir?

A) Feodal piramidin alt tabakasim basit
sovalyelerin olusturmasi

B) Topragin fief adi verilen pargalara ayrilmasi

C) Kralin topraklarinin bir bdlimuni vassal adi
verilen adamlarina emanet etmesi

D) Tepede bitin topraklarin kendisine bagislandig
kabul edilen bir kralin bulunmasi

E) $arlman'in dliminden sonraki yuzyilda kralin
iktidarinin daha da gliglenmesi

Roma Imparatorlugu zamaninda ve daha

onceki zamanlarda tarimin yalmz kuru
bélgelerde ve yodgun ormanlarla kaph
olmayan kisimlarda yapilma nedeni

asagidakilerden hangisidir?

A) Kis yagmurlan ve don olaylan baslamadan
urtinlerin yetismesine imkan verecek sekilde
ikbahann baslarnda ova bolgelenni
kurutmanin mimkin olmamasi

B) Glney ve Kuzey Avrupa'yl ayiran daglann
gegilmez nitelikte olmamasi

C) Kuzey Bati Avrupa'nin kiyilarinin girintili
clkintili olmasi

D) Ovalk kisimdan igeriye dogru kuzey ile
glineydeki Akdeniz topraklan arasinda sinir
teskil eden bir dizi dag ve tepe silsilesinin
bulunmasi

E) Doguya dogru gidildikge Atlantigin etkisinin
azalmasinin, kisin daha soguk ve yazin
daha sicak olmasina neden olmasi

izleyen sayfaya geginiz.
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10.

11.

12.

13.

14.

Bir biitiin igletmeye sahip olan her koyliinin
rezervde genellikle haftada ti¢ giin galismasi
ve bu is igin gerekli saban, okiiz ve
aletlerden kendi payina diigeni getirmesine
ne ad verilir?

A) Angarya

B) Vassal

C) Fief

D) Denarius

E) Feodal sozlesme

Asagidakilerden  hangisi ileri  Ortagag
Avrupasi'nda yayginlasan teknolojik
yenilikler arasinda yer almaz?

A) Agir saban

B) Yeniat kogum sistemi

C) |Ikili tarla rostasyonu

D) Dikey tezgah

E) Civili at nal

Asagidakilerden hangisi igli tarla

rotasyonunun avantajlarindan biri degildir?

A) Uretimi artirmasi

B) Capraz surim ihtiyacini ortadan kaldirmasi

C) Dahazengn bir beslenme rejimi saglamasi

D) SGrdm iglemlerinin yil iginde daha dizenli
dagilmasi

E) Kitlk riskini azaltmasi

Para alanindaki gelismelere iliskin asagidaki
esglestirmelerden hangisi dogrudur?

A) Genovini/ Floransa
B) Florn / Venedik

C) Ducal / Venedik

D) Kurus /Hollanda

E) Ducat/Piza

Putting-out sistemi hangi tiir mitegebbisin
onem kazanmasina neden olmustur?

A) Fabrikator

B) Gezgnci ticcar
C) Banker

D) Kiguik esnaf

E) Tlccar kapitalist

Asagidakilerden hangisi 1350 ile 1500 yillan
arasinda Avrupa'nin iginde bulundugu
ekonomik durumu gostermektedir?

A) Artan nlfus vyogunluguna bagh olarak
teknolojk iledlemeler saglanmigti.
B) Avrupa'nin Dogu ile ticareti canlanma

slirecine girmisti.

C) Devlet hazinesi zenginlesmisti.

D) lIktisadi biiylime sona emisti.

E) Uzun sliren savaslar sonucunda dreticinin
likidite sikintisi sona ermisti.
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15.

16.

17.

18.

19.

A

Asagidakilerden hangisi Geg Ortagag'da artan
isguci maliyetleri karsisinda lordlarin
bagvurduklar: tedbirlerden biri deqgildir?

A) Bagellik faaliyetlerinin yaygnlagtirimasi

B) Toprak kiralarinin ylkseltilmesi

C) Ekili alanlarin gayirlara donustirdimesi

D) Nakdi 6demelerden vazgegilerek angaryalarin
artirilmasi

E) Fiyatlar ve lcretlerdeki ylkselmelerin kontrol
edilmesi

16. yuzyildaki fiyat yikseligleri ile Amerikan
altin ve gimisiniin Avrupa'ya akigl arasinda
stki bir iliski oldugunu ileri siiren iktisat
tarihgcisi asagidakilerden hangisidir?

A) Henri Pirenne
B) Walt W. Rostow
C) | Fisher

D) CarloCipadlla

E) Earl J. Hamilton

Asagidakilerden hangisi merkantilizmle es
anlamli olarak kullanilmigtir?

A) Liberalizm
B) Zollverein
C) Colbertizm
D) Olarsizm
E) Pluralizm

Asagidakilerden hangisi modern cagin ilk
yiuzyilinda Avrupai geniglemenin tekelini
elinde tutan ispanya'min Bati yarimkiiresine
getirdiklerinden biri deqildir?

A) Bakir

B) Seker kamisi
C) Kahve

D) At

E) Koyun

17. yuzyilda gemicilik ve ticarette Avrupa'nin
en onde gelen llkesi asagidakilerden
hangisidir?

A) Fransa

B) Italya

C) Kuzeyiranda
D) lspanya

E) Kuzey Hollanda

Nispi yoksulluguna ragmen 16. yilzyilda
Avrupa'da en agir vergi yiikii altinda olan
millet asagidakilerden hangisidir?

A) lspanya
B) Fransa
C) Belgika
D) Hollanda
E) Italya

izleyen sayfaya geginiz.
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21.

22,

23.

24,

25.

I.  Amerika'da genis bir somiirge imparatorlugu
Il.  Orta Avrupa'daki Habsburg topraklari
lll.  ltalya'nin biylk bir bolima

Yukaridakilerden hangileri 16. yizyilda
Avrupa'nin en genis imparatoriugu

Ispanya'nin egemenligindeydi?

A) Yalniz|
B) Yalniz lll
C) lvell

D) llvell
E) I, 1lvelll

Asagidakilerden hangisi Sanayi Inkilabi'm

aciklamak icin gecerli olmaz?

A) Teknolojik degismeler

B) Merkantilist politikalar

C) Sermaye teskili oranindaki artis
D) Dinya ticaretindeki artis

E) Serbest ekonominin gelismesi

Asagidaki iktisat tarihgilerinden hangisi
Sanayi Inkilabr'ni ani ve hizlh bir degisme
olarak gormektedir?

A) Pirene

B) Clapham
C) Cipdla
D) Toynbee
E) Nef

1760'larda pistonun karsihikli hareketlerini
donme hareketine ceviren araglari
asagidakilerden hangisi icat etmistir?

A) Samuel Crompton
B) James Watt

C) Richard Arkwright
D) Eli Whitney

E) James Hargreaves

Asagidakilerden hangisi 19. yiizyil ABD
ekonomisinin ozelliklerinden biri degildir?

A) Kartellerin hakimiyeti

B) Demiryollarimin hizla gelismesi

C) Nufusun hizla blyUimesi

D) Gelir ve servetin nifustan daha hizl artmasi
E) lisci verimliliginin oldukca yiksek olmasi

A
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. Asagidakilerden

. Asagidakilerden

A

hangisi 19. yiizyl Japon
ekonomisinin ozelliklerinden biri degildir?

A) Sanayilesmenin finansmaninin tarim
sektoriinden saglanmasi
B) HUkumetin batli tipte sanayiler kurmaya

galismasi

C) Hukimetin ozel tegebbusl tegvik etmesi

D) Japonya'nin disa agilmasindan sonra yerli
pamuklu sanayinin hizla blyimesi

E) Buyume oraninin higbir zaman sifirainmemesi

. Asaqgidakilerden hangisi 19.yy'da haberlegsme

alaninda meydana
gelismelerden biri degildir?

gelen

Snemli

A) 1832'de telgrafin icat edimesi

B) 1895'de telsiz haberesmesinin mimkin
hale gelmesi

C) 1866'da Kuzey Amerika ile Avrupa arasinda
aninda haberlegme imkaninin dogmasi

D) Gazete ve kitap maliyetlerinin artmasi

E) Dulzenli posta hizmetlerinin kurulmasi

. Yirminci yizyihin baslarinda diinya ener;ji

uretiminin gp gnemli kaynag asagidakilerden
hangisidir?

A) Dogal gaz
B) Komir

C) Su

D) Petrol

E) Elektrik

. Asagidakilerden hangisi yalnizca Avrupa'ya

yonelik uluslararasi bir kurulustur?

A) IBRD
B) MESTA
C) OECD
D) EPU
E) IMF

1929
nedeni

hangisi
Ekonomik  Bunalimi'nin

gosterilmemistir?

A) Yiksek enflasyon

B) Paraarzinda bliytk bir daralma
C) Harcamalarda azalma

D) Tarimsal lretimde dlisme

E) Ddinya altin stoklarinin yetersizligi

Diinya
olarak

izleyen sayfaya geginiz.



